

«УТВЕРЖДАЮ»
Председатель Общественного Совета
при Министерстве культуры РД
С.А.Хавчаев

С.А.Хавчаев
«05» августа 2019г.

ПРОТОКОЛ № 3

выездного заседания Общественного совета при Министерстве культуры Республики Дагестан в Кизилюртовском районе

24.07.2019г.

13-00

Председательствовал Хавчаев С.А.

Присутствовали:

Члены Общественного совета:

Насруллаева Ш.А., Петенина Т. П., Сулейманов М.М., Ханжов Ю.Г., Калиева Т.Д., Казиев Ш.М., Баширов Х.М.

Алиева Н.М.

- главный специалист-эксперт отдела молодежных культурных программ МК РД (секретарь совета)

Кадиев М.К.

- начальник отдела культуры, физической культуры и спорта, туризма и молодежной политики Кизилюртовского района.

Повестка дня:

Вопрос 1. О работе культурно-досуговых учреждений: проблемы и пути их решения». Выступили: Кадиев М.К., Хавчаев С.А.

Заседание открыл Хавчаев С.А. – председатель Общественного совета при МК РД, он поприветствовал всех присутствующих и предоставил слово для доклада Кадиеву М.К. – начальнику отдела культуры, физической культуры и спорта, туризма и молодежной политики Кизилюртовского района.

Кадиев М.К. рассказал о работе учреждений культуры Кизилуртовского района. На сегодняшний день в сфере культуры действуют 16 клубных учреждений, 17 библиотек, Центр традиционной культуры народов Дагестана, народный театр, музей им. А. В. Вишневского, детская школа танцев, детская школа искусств, Центр детского юношеского туризма экскурсий и эстетического воспитания. Ансамбль «Хадум» участник республиканских, региональных, международных конкурсов.

Очень многое делается Главой района для развития культурной жизни в районе. Материально-техническая база центральной библиотеки хорошая: обновленный книжный фонд, компьютерная техника для пользователей, оборудованные помещения. Все направлено на привлечение читателей в библиотеку.

Также управлением культуры района подготовлена документация для участия в проекте модельная библиотека. Приняли участие в программе Многофункциональный мобильный центр (Дом культуры на колесах).

Главная проблема наших учреждений культуры это отсутствие собственных помещений. Хотелось бы улучшить материально-техническую базу досуговых учреждений.

В районе построен досуговый центр в селение Зубутли-Миатли.

Далее членов Общественного совета пригласил к себе Глава Кизилуртовского района М.Шабанов, где подробно рассказал о проводимой в районе работе для организации досуга жителей. Многое делается, многое еще в планах и предстоит сделать.

Первым учреждением, который они посетили, стал Дом культуры, где члены Общественного совета познакомились с артистами района, которые показали импровизированный концерт во главе с заслуженным деятелем искусств Дагестана, директором МКДЦ Каримулой Абдулаевым.

Хавчаев С.А. пригласил К.Абдулаева с артистами Дома культуры в Махачкалу на запись программы «Планета культура».

Далее посетили Центр традиционной культуры Кизилуртовского района. Директор Центра Марина Зубайриева показала гостям музей, где представлены старинные предметы быта, произведения декоративно-прикладного искусства, национальные костюмы и многое другое.

Библиотечное обслуживание в районе осуществляют 15 сельских библиотек и межпоселенческая районная централизованная библиотека. Здесь проходят самые разнообразные по форме и содержанию мероприятия, повышающие культурный уровень жителей района. За 2018 год в библиотеках проведено более 200 книжных выставок и мероприятий разной тематики. Общий фонд библиотек в Кизилуртовском районе на 01.01.2019г. составляет 54870 единиц хранения. Книго выдача за прошлый год составила – 129471 единиц, в том числе детям - 63162", - сказала она.

Центр культуры района сотрудничает со всеми структурными подразделениями, учреждениями, организациями района вплотную. Центром сняты два фильма: «Обычаи и традиции аварцев Хунзахского района» и «Обычаи и традиции кумыкского народа», довольно часто показываются народные промыслы района -

это резьба по дереву и вязание джурабов, которые сопровождаются народными песнями и танцами.

Проведены мероприятия:

- «Жизнь в танцах» о Махмуде Эсенбаеве;
- плановые мероприятия в честь Года театра;
- участвовали в республиканских мероприятиях «Культура-онлайн»;
- принимали участие в праздновании Дня России в столице Дагестана;
- принимали участие в республиканском фестивале «Россия – Родина моя»;
- показали на сцене Кумыкского театра национальный обычай «Укладывание ребёнка в люльку» в рамках мероприятий Дома народного творчества.

Центр культуры района награждён дипломами Министерства Республики Дагестан в номинации «Печатные СМИ», в номинации «За популяризацию народной культуры в информационной среде» и в номинации «Социальные сети».

Затем делегация побывала в спортивно-оздоровительном комплексе им. Сураката Асиятилова в селении Султанянгиорт. Гости в сопровождении главы района М.Шабанова осмотрели все помещения. В спортивном комплексе могут проводиться на высоком профессиональном уровне физкультурно-оздоровительные, тренировочные занятия, соревнования, способствующие повышению качества жизни населения и воспитанию здорового полноценного сообщества молодежи, 1818 спортивных квадратных метров вместили в себя залы борьбы и бокса, игровой зал на 200 посадочных мест для проведения соревнований по теннису, волейболу, баскетболу и многое другое.

Следующей точкой маршрута стало сельское поселение Зубутли-Миатли. Гости побывали в первом и пока единственном обновленном здании сельского Дома культуры.

Подводя итоги встречи выездного дня, Салам Хавчаев отметил, что работа по развитию культурной среды в районе поставлена на хорошем уровне.

Приехав в Кизилюртовский район, мы увидели "ренессанс"- возрождение, подъем. Я услышал мнение руководителя района по этому поводу: «Культура - такой же важный фактор развития республики, как экономика и политическая стабильность». Похвально, что Магомед Шабанов болеет за свой район не только на словах, но и на деле. Мы в свою очередь постараемся помочь в решении проблем района в силу своих полномочий.

Протокол вела
ответственный секретарь
Общественного Совета
при МК РД



Н.Алиева